
Hansestadt Gardelegen 
Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft 
Letzlingen 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 15.06.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen, OT 

Letzlingen, Magdeburger Straße 29, 
Grundschule 

Anwesend: 
 Ortsbürgermeisterin Letzlingen 
Frau Regina Lessing  
 2. stellv. Ortsbürgermeister 
Frau Nadine Arnold  
 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Thomas Genz  
 Ortschaftsräte 
Frau Bianca Diwok  
Herr Kay Grieger  
Herr Thomas Krieg  
Herr Karell Lüders  
Frau Maren Schwarzlose  
Herr Andreas Staeck  
 

Abwesend: kein OR 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ein-
berufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Ta-
gesordnung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen 
Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 10. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 06.04.2021 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Auswertung Ergebnisse Landtagswahlen vom 06.06.2021 
7 Diskussion zur Streckenführung Radweg Milde-Biese-Aland-Tour 
8 Information zum Sachstand Tag-und Nachtmarkt 
9 Anfragen und Anregungen 

 

 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

22.09.2021 
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Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 15.06.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen, OT 

Letzlingen, Magdeburger Straße 29, 
Grundschule 

Anwesend: 
 Ortsbürgermeisterin Letzlingen 
Frau Regina Lessing  
 2. stellv. Ortsbürgermeister 
Frau Nadine Arnold  
 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Thomas Genz  
 Ortschaftsräte 
Frau Bianca Diwok  
Herr Kay Grieger  
Herr Thomas Krieg  
Herr Karell Lüders  
Frau Maren Schwarzlose  
Herr Andreas Staeck  

 

Abwesend: kein OR 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 10. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 06.04.2021 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Auswertung Ergebnisse Landtagswahlen vom 06.06.2021 
7 Diskussion zur Streckenführung Radweg Milde-Biese-Aland-Tour 
8 Information zum Sachstand Tag-und Nachtmarkt 
9 Anfragen und Anregungen 

 

 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
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lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeisterin Regina Lessing, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es fehlten keine Ortschaftsräte. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 8 Ortschaftsräten und 
der Ortsbürgermeisterin gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Änderungsanträge gibt es nicht, sodass die Vorsitzende die Tagesordnung zur Abstimmung 
stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 11. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  9          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 10. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 06.04.2021 
 

 Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 10. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 15.06.2021. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  9          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Ortsbürgermeisterin Regina Lessing informiert: 
 

 Corvid-19: Inzidenz – Werte – aktuelle Werte: 13 – 13. VO bis 29.06.2021 gültig 

 28.05.2021 – KITA beteiligt sich an der Aktion „Tag der Nachbarn“ 

 Rundschreiben Bundesamt für die Sicherheit der nuklearen Entsorgung- Zur Info 

 LKW Parkplatzgebühren: Achtung: wildes Parken der LKW in der Ortslage!! 

 FöKSLe hat Hilfe und Unterstützung in Vorbereitung des Neubaus einer KITA an-
geboten und möchte – Angebot zur Kooperation mit der Senioreneinrichtung – z. B. 
gemeinsame Küche 

 03.06.21 - Problematik Parken vor der Schule / Friedhof – Angebot Prüfen – Park-
flächen schaffen entlang der Straße bis vor zur 71 

 Landesbetrieb Wald - 11.06.21 – Forst plant - für den 02.10. 21 „Tag des Waldes“  
 

 Tag der Familien + Vorstellung forstwirtschaftlicher Berufe    
      Ausstellung im Schloss – Außenbereich Stellfläche Technik: Harztechnik/        
      Köhler/ Handarbeitsgeräte/ Waldarbeitermeisterschaften/ Köhler/ Falkner/  
      Holzschnitzer/ Gesangverein / Jagdhornbläser / Eventuell zum Abschluss  
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      Konzert in der Kirche – alles noch Planung!!! Platz festlegen für Pflanzen  
      einer Gedenkeiche: Eventuell: Fackelumzug integrieren – Tag der offenen  
      Tür Caritas??? Pokalübergabe an die Vereine aus dem Jubiläumsjahr:   
      noch offenen Veranstaltungen 

 Verschneiden der Straßenbäume ab 14.06.2021 und 23.06.21 

 Abfrage Bewerbungsmöglichkeit Projektbeteiligung Breitband war bis 07.06.21 ab-
zuschließen 

 Info: Brauchtumsmittel: erst, wenn Haushalt bestätigt ist 
 
 

 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 

 Es gab keine Anfragen.  
 
 

 TOP 6 Auswertung Ergebnisse Landtagswahlen vom 06.06.2021 
 

 Orts- BGM dankte allen eingesetzten Wahlhelfern die im Wahlvorstand am Wahltag mitge-
holfen haben, dass alles reibungslos funktioniert! Besonderer Dank an die Vorsitzende des 
Wahlvorstandes!  
OT Letzlingen: Wahlbeteiligung 51,01 %  
Ergebnis ist analog den Ergebnissen des Landkreises CDU 39,30 %/ AfD 22,22 %/ Linke 
10,12 %/ SPD 7,63 %/ Grüne 1,16 % / FDP 7,13 % / Freie Wähler 4,98 % / Sonstige 7.46 % 
 
 

 TOP 7 Diskussion zur Streckenführung Radweg Milde-Biese-Aland-Tour 
 

 Ortsbürgermeisterin informierte über die Absprache mit der Verwaltung hinsichtlich der zu-
künftigen Wegeführung des Radwanderweges: Milde/ Biese / Aland 
Im Zuge der Diskussion wurde von den Or die Streckenführung: Start – Markt – vorbei am 
Schloss – über den ländlichen Wegebau den Schlosspark umfahren und dann auf durch 
den Wald in Richtung Wannefeld (auf dem so genannten Promilleweg) zur Weiterfahrt nach 
Polvitz und zur K 1101 (Alte Gardeleger Chaussee) 
Die ursprüngliche Wegeführung vom Markt – Alte Gardeleger Straße- über den Potzen-
schen Weg-   ist zu sehr versandet und für Radfahrer schwer zu befahren: deshalb ist auch 
die neue Routenführung: Markt- ländlicher Wegebau um den Schlosspark zurück zur Alten 
Gardeleger- Straße und dann weiter über den Potzenschen Weg ebenfalls nicht zu emp-
fehlen!  
Der Ortschafts Rat empfiehlt die angedachte alternative Routenführung! 
 
 

 TOP 8 Information zum Sachstand Tag-und Nachtmarkt 
 

  Die Kommunalaufsicht hat die beabsichtigte Finanzierung des TUN – Marktes- aus 
dem Haushalt der EHG geprüft und die Zahlungsleistung als unschädlich anerkannt, 
da die EHG nicht selber wirtschaftlich tätig wird!   

 Grundstücksüberlassungsvertrag wurde von den Mitarbeitern des TUN Marktes der 
Verwaltung der EHG zugesandt!  Verwaltung hat notwendige Ergänzungen fixiert 
und dann TUN Markt weitergeleitet! Vertrag kann - wenn alle Änderungen eingear-
beitet sind, von beiden Parteien unterschrieben werden- Ziel 30.06.2021  

 Problematik: Geräuschbelästigung Fam. Rathke konnte mit den Grundstücksnach-
barn noch einmal abgeklärt werden!                                                                   
Grundstückseigentümer des Nachbargrundstückes würde einer Grenzbebauung 
zustimmen, wenn die Geräuschkulisse der Lüftung des Marktes 32 dB nicht über-
schreitet  

 

 Nachbar ist mit der Eintragung einer Baulast einverstanden 
Problematik Personal für die Betreuung des Marktes ist noch nicht geklärt! Gesucht 
werden 2 Angestellte- 450 € Basis! Bisherige Gespräche haben noch zu keinem 
greifbaren Ergebnis geführt!                                                                              
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OR – empfiehlt an allen relevanten Stellen im Ort Infoblätter auszulegen um 
noch mehr Bürger auf die Möglichkeit einer Beschäftigung im TUN Markt hin-
zuweisen! 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 

 
 OR`in Maren Schwarzlose fragt an, warum auf den Bauunterlagen die Namen der  

Bauwilligen nicht mehr erwähnt werden. Orts- BGM erklärte, dass das aus Gründen des 
Datenschutzes nicht mehr erfolgen darf. Erläuterungen zu den Bauvorhaben werden im 
nichtöffentlichen Teil gegeben. 
 
OR´in Bianka Diwok wies noch einmal auf den Zustand der Grünanlage im Kreuzungs-
bereich B 71 - Salchauer- Straße hin! Dort ist dringend der Einsatz der Mitarbeiter des 
Grünbereiches erforderlich!  
 
OR´in Bianka Diwok wies darauf hin, dass der Verkehrsspiegel im Kurvenbereich der 
Straße am Schlosspark dringend ausgerichtet werden muss! 

 
OR Thomas Krieg monierte, dass es von Seiten der Verwaltung noch keine Information 
hinsichtlich des Vorschlages zur Änderung der Verkehrsführung Salchauer Straße / 
Heinrich – Heine Weg gab! Man sollte doch mit dem OR diesen Vorschlag zumindest ein-
mal diskutieren, damit dort ein sich immer mehr aufzeigender Gefahrenbereich entschärft 
werden könnte! 
 
 

 
 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 
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